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∆ήλωση Υπουργού Βαγγέλη Αποστόλου στο ΑΠΕ - ΜΠΕ 

  
Είχαµε µια συνάντηση µε τους εκπροσώπους του γαλακτοκοµικού κλάδου της χώρας. 
Συζητήσαµε µαζί τους, κυρίως, την αναγκαιότητα  να υπερασπιστεί αυτήν την ώρα ο κλάδος 
ιδιαίτερα τα δυο βασικά του προϊόντα, το γιαούρτι και τη φέτα γιατί διαµορφώνονται δύσκολες 
συνθήκες τόσο σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο βεβαίως και στις διεθνείς συµφωνίες µε τρίτες 
χώρες. 
Εξετάστηκε επίσης η προοπτική να δηµιουργηθεί ∆ιεπαγγελµατική Οργάνωση στο χώρο. 
Ενηµέρωσα, όσον αφορά στο γιαούρτι ότι υπήρξε από πλευράς της Τσεχίας µια απαράδεκτη θα 
έλεγα χειρονοµία µε την επιµονή της να χρησιµοποιήσει ως εµπορικό σήµα στα δικά της γιαούρτια 
τον όρο ελληνικό γιαούρτι. Εµείς αντιδράσαµε προσφεύγοντας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Στείλαµε και σχετικές επιστολές στους δυο καθ’  ύλην αρµόδιους Επιτρόπους, τον Επίτροπο Υγείας 
κ. Αντριουκαϊτις και τον Επίτροπο Γεωργίας  κ. Χόγκαν, τον οποίο µάλιστα τις επόµενες µέρες θα 
τον έχουµε στην Ελλάδα, όπου διατυπώσαµε τα  επιχειρήµατά µας που αποδεικνύουν ότι αυτό που 
επιχειρεί να κάνει η Τσεχία είναι να παραπλανεί τους καταναλωτές χρησιµοποιώντας τον 
συγκεκριµένο όρο. Το θετικό είναι ότι έγινε αποδεκτή αυτή η επιχειρηµατολογία από τους δύο 
Επιτρόπους, όπως σηµειώνεται σε σχετική επιστολή που µας έστειλε ο Επίτροπος Υγείας. 
Βεβαίως εµείς θα επιµείνουµε και από εδώ και πέρα να µην χρησιµοποιείται ο όρος «ελληνικό 
γιαούρτι» και είµαστε αποφασισµένοι, εάν επιµείνουν, να προσφύγουµε  στα αρµόδια δικαστήρια. 
 
Όσον αφορά στη φέτα έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία µε τη συµφωνία µε τη Νότια Αφρική όπου 
µετά από αλλεπάλληλες διαπραγµατεύσεις καταφέραµε να µπει σε δήλωση της Επιτροπής η 
υποχρέωση µέσα στο µεταβατικό χρόνο, δηλαδή µέσα σε πέντε χρόνια από την ώρα που θα 
ξεκινήσει η συµφωνία, να αναθεωρηθεί η συµφωνία έτσι ώστε να µην υπάρχει ο όρος φέτα την 
επόµενη της µεταβατικής περιόδου σε προϊόν µη προερχόµενο από την  Ελλάδα και ως προς την 
πρώτη ύλη και ως προς την παραγωγή. 
Κάποια ανάλογη δέσµευση φαίνεται ότι θα υπάρξει και στη συµφωνία µε τον Καναδά. Από εκεί 
και πέρα µένει  η συµφωνία η ΤΤΙP (∆ιαντλαντική Συµφωνία για το Εµπόριο) µε τις Ηνωµένες 
Πολιτείες της Αµερικής. Εκεί δηµιουργείται ένα θετικό κλίµα σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης που 
δείχνει ότι δεν είµαστε µόνο εµείς, είναι και άλλες χώρες οι οποίες αντιδρούν και από ό,τι φαίνεται 
θα µετατεθεί η σχετική συζήτηση για τα επόµενα χρόνια. 
Εµείς θα επιµείνουµε να υπερασπιστούµε τα ελληνικά προϊόντα ειδικά τα γαλακτοκοµικά, διότι 
είναι τέτοια η ποιοτική τους υπόσταση που γίνονται περιζήτητα σε τρίτες χώρες. Και 
αντιλαµβάνεστε ότι όταν ένα προϊόν είναι περιζήτητο οδηγεί σε προσπάθειες για ιδιοποίηση του 
εµπορικού σήµατος από άλλους, πράγµα που για µας είναι και κριτήριο για τον αν θα στηρίξουµε ή 
όχι τις σχετικές συµφωνίες. 
 


